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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementow maszyn, urzadzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: M.20
Wersja arkusza: X

M.20-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg koétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

W ©|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosé
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Zadanie 1.

Doktadna obrébka prowadnic obrabiarek, wodzikoéw silnikow oraz panwi, to
A. skrobanie.
B. pitowanie.

C. docieranie,
D. honowanie.

Zadanie 2.
Korpusy obrabiarek skrawajacych wykonuje si¢ z zeliwa

A. bialego.
B. szarego.
C. stopowego.
D. ciagliwego.

Zadanie 3.
Ktory materiat jest stosowany do wykonywania wpustéw pryzmatycznych?
A. Stal.
B. Miedz.
C. Zeliwo.
D. Staliwo.

Zadanie 4.

Ktory pilnik nalezy zastosowaé do wstgpnej obrobki twardych powtok duzych przedmiotow, takich jak
odlewy, odkuwki, rury?

A. Tarnik.
B. Gtladzik.
C. Rowniak.
D. Zdzierak.

Zadanie 5.

Do wykonania otworu tolerowanego, np. $16H7, oprocz wiertta stosuje si¢ narzgdzie przedstawione na
zdjeciu oznaczonym literg
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Zadanie 6.

Przyrzad przedstawiony na zdjeciu stosuje si¢ do pomiaru

A. szerokosci zgba.

B. glebokosci rowka.

C. szczelin montazowych.
D. rozstawu osi otworow.

Zadanie 7.

Przyrzad do pomiaru $rednic wewnetrznych przedstawia zdjgcie oznaczone litera

. e
- — -
l- B .ﬁ.l-‘ | !

Zadanie 8.

Narzedzie przedstawione na zdjgciu stosuje si¢ do

A. kreslenia okrggow i tukow.

B. trasowania przestrzennego.

C. trasowania na ptaszczyznie.

D. wyznaczania osi otworow.
Zadanie 9.

Tuszowanie obrabianej powierzchni jest nicodzowng cz¢scig operacji

A. wiercenia.
B. skrobania.
C. pitowania.
D. trasowania.
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Zadanie 10.
Na podstawie rysunku okresl warto§¢ wskazania na podziatce suwmiarki.
A. 10,22 mm 0 10 11 12
B. 12,20 mm
C. 100,22 mm
D. 102,20 mm

g1 23 4 53067 0 9% 10

Zadanie 11.
Do sprawdzenia poprawnosci wykonania otworu tolerowanego stosuje si¢ sprawdziany
A. tloczkowe.
B. szczgkowe.
C. grzebieniowe.
D. pierScieniowe.
Zadanie 12.

Ktérag obrobka widrowa nalezy wykona¢ otwér wielowypustowy w przedstawionym na rysunku kole
zgbatym?

A. Pilowaniem.

B. Wierceniem.
C. Frezowaniem.
D. Przecigganiem.

Zadanie 13.
Otwor na gleboko$¢ t, zgodnie z przedstawionym rysunkiem, zostat

A. pogiebiony. y

B. nawiercony.

C. przeciggany.

N

D. rozwiercony. D1

Zadanie 14.

Przedstawiony na zdjgciu mechanizm to przektadnia

A. planetarna.

B. $limakowa.

C. zgbata katowa.

D. zgbata prostopadia.
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Zadanie 15. | -
Na schemacie kinematycznym o$ oznaczona jest numerem ;\\u T L
el N Il [l
A 1 3
B. 2 TR H
C. 3 -
D. 4 N
Zadanie 16.
Wiercenie otworéw o roznych srednicach w ciezkich korpusach odbywa si¢ zastosowaniem wiertarki
A. reczne;j.
B. stupowej.

C. kolumnowej.
D. promieniowe;j.

Zadanie 17.

Obrdbke uzebien kot z¢batych wykonuje si¢ z zastosowaniem
A. prasy hydrauliczne;.
B. tokarki karuzelowe;j.

C. frezarki obwiedniowej.
D. wiertarki wielowrzecionowe;.

Zadanie 18.
Nozyce dzwigniowe stuza do cigcia
A. rur
B. blach.
C. pretow.
D. plaskownikéw.
Zadanie 19.
Najczesciej uzywanym materialem na wience $limacznic (kot §limakowych) jest
A. stal
B. braz.
C. zeliwo.
D. mosiadz.
Zadanie 20.

Ktory element tokarki uniwersalnej umozliwia nacinanie gwintow?

A. Liniat katowy.

B. Sruba pociagowa.

C. Zabierak tokarski.

D. Watek pociggowy.
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Zadanie 21.
Przedstawiony na zdjeciu przyrzad stuzy do
A. szlifowania wiertel.
B. regulacji bicia osiowego.
C. podtrzymywania dlugich watkow.
D. podziatlu okrggu na okreslong liczbe czesci.

Zadanie 22.
Frez palcowy znajduje zastosowanie podczas
A. nacinania gwintu zewnetrznego.
B. obrobki duzych powierzchni ptaskich.

C. wykonywania rowka wpustowego na watku.
D. wykonywania rowka wpustowego w kole pasowym.

Zadanie 23.
Do wykonania otworu ¢30H7 jako ostatnie narz¢dzie stosuje si¢

A. wiertlo.

B. rozwiertak.
C. poglebiacz.
D. gwintownik.

Zadanie 24.
Oceng skoku gwintu przeprowadza si¢ za pomoca

A. sprawdzianu pierScieniowego.
B. sprawdzianu grzebieniowego.
C. mikrometru talerzykowego.
D. suwmiarki modutowe;.

Zadanie 25.

Wispotosiowe otwory pod tozyska w korpusach maszyn wykonuje si¢ na

A. tokarce karuzelowe;.

B. wiertarko-frezarce.

C. frezarce narzedziowe;.
D. wiertarce promieniowej.

Zadanie 26.
Tolerancja wykonania wymiaru 24,5 +0,06 wynosi

A. 0,006 mm
0,012 mm
0,06 mm
0,12 mm

O0w
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Zadanie 27.
Na zdj¢ciu przedstawiono elementy polgczone za pomocg

A. spawania punktowego.
B. spawania otworowego.
C. zgrzewania czotowego.

D. zgrzewania punktowego.

Zadanie 28.

Polgczeniem elementéw metalowych, charakteryzujagcym si¢ niska wytrzymatoscia w temperaturze
powyzej 450°C, jest

A. nitowanie.
B. spawanie.
C. lutowanie.
D. zgrzewanie.

Zadanie 29.
Zdjecie przedstawia zestaw do

A. zgrzewania punktowego.
B. spawania elektrycznego.
C. spawania gazowego.
D. lutowania twardego.

Zadanie 30.
Na zdjgciu przedstawiono uchwyt do spawania
A. gazowego.

B. plazmowego.
C. metoda MMA.

|

D. metoda MIG/MAG. e
Zadanie 31.
Do lutowania twardego jako spoiwa uzywa si¢

A. cyny.

B. srebra.

C. zeliwa.

D. olowiu.
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Zadanie 32.

Zdjecie przedstawia glowice z nozami, ktora jest stosowana do
A. kalibrowania otworow.
B. nacinania gwintéw zewnetrznych.
C. nacinania gwintow wewngtrznych.

D. wykonywania rowkow w otworach.

Zadanie 33.
Celem przygotowania brzegéw do spawania jest uzyskanie
A. réwnomiernej szczeliny przy spawaniu.
B. czystej powierzchni taczonych elementow.
C. sprawdzenia ciggtosci tgczonych materiatow.
D. wymaganego przetopu i utatwienie spawania.
Zadanie 34.
Ciecie stali weglowej oraz wszelkich materiatdéw nieprzewodzacych pradu takich jak: tworzywa sztuczne,
kamien, szklto, ceramika w temperaturze nieprzekraczajacej 70°C, jest mozliwe za pomocg

A. gazdw palnych.
B. strumienia wody.
C. promieni lasera.
D. huku plazmowego.

Zadanie 35.

Koncowg operacja przeprowadzang na otworze pod kotki stozkowe jest
A. pogilebianie.
B. powiercanie.
C. rozwiercanie.
D. gwintowanie.

Zadanie 36.

Oznaczenie na rysunku informuje, Ze powierzchnia powinna by¢ b1 [1:;! 2 HRC G0+2
A. wykonana z naddatkiem.

poddana obrébcee cieplne;.

poddana obrdbce skrawaniem.
pokryta farbg na grubos¢ 1,0+0,2

Oaw
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Zadanie 37.
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W przekladni czterostopniowej zgbatej uszkodzeniu uleglo jedno lozysko toczne. Ktére tozyska nalezy

wymieni¢ podczas naprawy tej przekladni?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

Tylko jedno uszkodzone.

Wszystkie tozyska danej przektadni.

Tylko uszkodzone znajdujace si¢ na tym samym waltku.

Y ozyska na watku z uszkodzonym tozyskiem i tozyska na watkach wspdtpracujacych.

Montaz maszyn i urzgdzen przeprowadza si¢ na podstawie ich

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

rysunku ztozeniowego.

rysunku wykonawczego.

instrukcji obstugi i naprawy.
dokumentacji techniczno-ruchowe;j.

Powloki metaliczne warstwy zlota lub srebra na powierzchni wyrobu stuzace do jego ochrony przed

korozjg lub do celow ozdobnych naktada si¢ metoda

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40.

elektrolityczna.
chemiczng.
dyfuzyjna.
ogniowa.

Do czasowego zabezpieczenia konstrukcji maszyn przed korozja stosuje si¢

A.

B.
C.
D

zywice syntetyczne.
powloki metaliczne.
wosk antykorozyjny.
powtoki nieorganiczne.
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